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Р е п у б л и к а   б ъ л г а р и я
Областен управител на област Добрич
                           
                         ОДОБРЯВАМ:

                          ДЕТЕЛИНА НИКОЛОВА 
                                                                                   Областен управител на област Добрич  

ДОКУМЕНТАЦИЯ 

ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА ЧРЕЗ СЪБИРАНЕ НА ОФЕРТИ С ОБЯВА С ПРЕДМЕТ:
“Организиране и извършване на водноспасителна дейност през 2016 г. на територията на неохраняеми морски плажове: “Русалка” (“Голям плаж”), община Каварна, област Добрич; “Шабленската тузла” – Къмпинг “Добруджа”, община Шабла, област Добрич; Къмпинг “Космос”, община Шабла, област Добрич; “Фиш – фиш нов”, община Балчик, област Добрич.
ДОКУМЕНТАЦИЯ ЗА УЧАСТИЕ 

За избор на изпълнител на обществена поръчка чрез събиране на оферти с обява (Глава двадесет и шеста от ЗОП ) с предмет: 

“Организиране, извършване на водноспасителна дейност 2016 г. на територията неохраняеми морски плажове: “Русалка” (“Голям плаж”), община Каварна, област Добрич; “Шабленската тузла” – Къмпинг “Добруджа”, община Шабла, област Добрич; Къмпинг “Космос”, община Шабла, област Добрич; “Фиш – фиш нов”, община Балчик, област Добрич.
ОБЩИ УСЛОВИЯ: 

Тези указания определят правилата за подготовка и представяне на офертите за участие в избор на изпълнител, като условията и реда, при които ще се избере изпълнител на поръчката е съобразен с ЗОП и ППЗОП. 
Описание на предмета на обществената поръчка и изисквания: 
Водноспасителната дейност следва да се извърши съгласно утвръдената от Министерство на туризма Програма за организация на водноспасителната дейност за летния сезон за 2016 г., която включва осигуряването на 4 броя стационарни спасителни поста на плажна ивица с по 2 /двама/ спасители на всеки пост, с работно време от 08:00 до 18:00 ч. всеки ден за период от два месеца, считано от сключването на договора за обществена поръчка. 
При изпълнение на поръчката трябва стриктно да спазва разпоредбите на Наредбата за водноспасителната дейност и обезопасяването на водните площи, приета с ПМС № 182 от 1996 г.
Избраният изпълнител следва да разполага с необходимите технически средства за извършване на подобен род дейност и персонал – спасители, съгласно Наредбата за водноспасителната дейност и обезопасяването на водните площи / Приета с ПМС № 182 от 24.09.1996 г. Обн. ДВ. бр.65 от 31 Юли 1996г., изм. ДВ. бр.60 от 7 Август 2012г., доп. ДВ. бр.72 от 21 Септември 2012г., доп. ДВ. бр.68 от 2 Август 2013г., изм. ДВ. бр.102 от 12 Декември 2014г., изм. и доп. ДВ. бр.31 от 19 Април 2016г./
Прогнозна стойност на обществената поръчка: 40 168 лв. /четиридесет хиляди сто шестдесет и осем лева/.

Срок на изпълнение: 2 (два) месеца, считано от сключването на договора за обществена поръчка. 
Място на изпълнение: териториите на плажните ивици /брега/ на следните морски плажове: “Русалка” (“Голям плаж”), община Каварна, област Добрич; “Шабленската тузла” – Къмпинг “Добруджа”, община Шабла, област Добрич; Къмпинг “Космос”, община Шабла, област Добрич; “Фиш – фиш нов”, община Балчик, област Добрич.
УКАЗАНИЯ ЗА ПОДАВАНЕ НА ДОКУМЕНТИТЕ
Общи положения:

Право да подаде оферта има всяко българско или чуждестранно физическо или юридическо лице или техни обединения, както и всяко друго образувание, което има право да изпълнява услуги съгласно законодателството на държавата, в която то е установено.
В случай, че участникът участва като обединение, което не е регистрирано като самостоятелно юридическо лице, се представя копие на документ, от който е да е видно правното основание за създаване на обединението, както и следната минимална информация във връзка с конкретната обществена поръчка:

1. определяне на партньор, който да представлява обединението за целите на обществената поръчка;

2. уговаряне на солидарна отговорност, когато такава не е предвидена съгласно приложимото законодателство.

3. правата и задълженията на участниците в обединението;

4. разпределението на отговорността между членовете на обединението;

5. дейностите, които ще изпълнява всеки член на обединението.

Когато участник в обществетната поръчка е обединение, което не е юридическо лице, се прилага разпоредбата на чл. 59, ал. 6 от ЗОП. Лице, което участва в обединение – участник в поръчката, не може да представлява самостоятелно оферта. 

Когато се предвижда участие на подизпълнител, следва да се спазят изискванията на чл. 66 от ЗОП. 

Всички оферти се представят на български език.

Не може да се сключи договор за възлагане на обществена поръчка с лице, за което са налице обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 1 – 5 и 7 от ЗОП. 

Всеки участник има право да представи само една оферта. 

По офертата не се допуска никакви вписвания между редовете, изтривания и корекции. 

Документите и данните в офертата се подписват само от лица с представителни функции съгласно актуалното състояние или от изрично упълномощени за това лица. 

Копия на документите трябва да бъдат заверени от участника или законния му представител с гриф “Вярно с оригинала”, подпис и печат. 
При писмено искане, направено до три дни преди изтичането на срока за получаване на оферти, възложителят публикува най – късно на следващия работен ден в профила на  купувача писмени разяснения по условията на обществената поръчка. 
Документацията за участие е публикувана на интернет страницата на Областна администрация Добрич, в раздел “Профил на купувача”.

Разходите за изработване на офертите са за сметка на участниците. 

Представяне и приемане на офертата: 

Документите се представят в запечатана непрозрачна опаковка, върху която се посочват:

· наименованието на участника, включително участниците в обединението (когато е приложимо);

· адрес за кореспонденция, телефон и по възможност - факс и електронен адрес;

· наименованието на поръчката;

При приемане на офертата върху плика се отбелязват поредният номер, датата и часът на получаване, и посочените данни се записват във входящ регистър. На участника се издава документ за приемане на офертата. 

В съответствие с чл. 48, ал. 3 от ППЗОП, Възложителят няма да приема за участие и ще връща незабавно на участниците оферти, които са представени след изтичане на крайния срок за получаване, или са в незапечатана опаковка или в опаковка с нарушена цялост, като това обстоятелство се отбелязва в регистъра.

Срок и място за подаване на офертите: 07.07.2016 г. до 17.30 часа, в сградата на Областна администрация  Добрич, гр. Добрич, ул. ”Независимост” № 5, “Бюро за комплексно обслужване”.

Отварянето на офертите ще се извърши на следващия ден от приключване на срока за получаване на офертите: 08.07.2016 г. 10:00 часа в сградата на Областна администрация Добрич, зала “Пресцентър”.

Съдържание на офертата: 

Участниците трябва да представят:
1. Списък на документите, съдържащи се в офертата, подписан от участника;
2. Оферта; 
3. Документ за упълномощаване, когато лицето, което подава офертата, не е законният представител на участника, в оригинал или нотариално заверено копие.
4. При участници обединения - копие на документ, от който да е видно правното основание за създаване на обединението, както и информацията във връзка с конкретната обществена поръчка, изискана в настоящата документация .

5. Декларация за липсата на обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 1, 2 и 7 от ЗОП; 
6. Декларация за липса на обстоятелствата по чл. 54, ал. 1, т. 3-5 от ЗОП; 
7. Декларация от подизпълнител (ако е приложимо);

8. Списък на изпълнените услуги, идентични или сходни с предмета на поръчката с посочване на стойностите, датите и получателите заедно с доказателства за извършената услуга. 

Минимални изисквания: Всеки участник трябва да е изпълнил през последните три години, считано от датата на подаване на офертата, най-малко две услуги, които са еднакви или сходни с предмета на обществената поръчка.

9. Списък на персонала, който ще изпълнява услугата - по образец на участника; 

Минимални изисквания: Всеки участник следва да има на разположение за срока за изпълнение на договора екип от спасители, съгласно Наредбата за водноспасителната дейност и обезопасяването на водните площи, а именно: минимум 10 (десет) спасители с успешно завръшен курс към БЧК и заверен талон за 2016 г. 
10. Предложение за изпълнение на поръчката;

11. Ценово предложение.
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